

# 合肥计划年底建成省级卫生城市

## 居民家中阳台不能乱挂衣物,烟草广告将“去无踪”

记者 李皖婷

今后合肥居民楼的阳台、屋顶再不能乱放和乱挂衣物了,烟草广告也将“去无踪”。记者昨天获悉,合肥市发布创建省级卫生城市工作实施方案,计划将在今年年底建成省级卫生城市。根据方案,该市人均公共绿地面积必须 $\geq 7.5$ 平方米,全年空气质量良好要达310天以上,包括小作坊在内的食品生产经营者都要取得证照。

### 市容: 阳台屋顶不得乱放乱挂衣物

想要创建省级卫生城市,这绿化面积可得跟上。合肥市的人均公共绿地面积将至少 $\geq 7.5$ 平方米,街道有花、有草、有行道树,基本消除裸露地面。城市主干道路灯率须达到98%以上,道路照明设施的完好率也应大于90%。

街道两侧不能乱张贴涂写、

乱设摊点,广告、牌匾须设置规范,市民不得在阳台屋顶乱放和乱挂衣物,更不能违章饲养畜禽。机场、车站、码头、广场等大型公共场所须设立电子屏幕或宣传栏和公益广告,并有卫生防病和健康保健知识方面的内容。所有公共场所都要有“禁止吸烟”标志,城市建成区不得有烟草广告。

城市河道、湖泊及其岸坡不能见垃圾身影,生活垃圾则要日产日清,主要街道保洁时间不低于12小时,一般街道保洁时间不低于8小时。城市主、次干路、行人交通量大的道路沿线、公共汽车首末站、汽车客运站、火车站、机场、码头、旅游景点所设置的公厕不低于二类标准等。

### 环保: 全年空气质量良好要达310天以上

今后,合肥市全年空气污染指数API $\leq 100$ (空气质量良)的天数必须占全年天数的85%(310天)以上,二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物(PM10)等主要污染物日均值达到国家二级标准。监测点位必须全部采用空气自动监测系统。区域环境噪声平均值 $\leq$

60dB(A);交通干线噪声平均值 $\leq$ 70dB(A)。

生活饮用水地表水水源一级环境保护区内水质达到《地表水环境质量标准》II类标准,二级环境保护区内水质达到《地表水环境质量标准》III类标准,地下水源保护区内水质达到《地下水质量标准

准》II类标准。在一级保护区内没有停靠的机动船舶和排污口。

据介绍,创建省级卫生城市,必须做到近三年没有发生重大、特大环境污染、生态破坏事故和重大违反环保法律法规的案件,近两年也没有因防控措施不力导致甲、乙类传染病暴发流行。

### 食品安全: 小作坊也要办执照

包括小作坊在内的食品生产经营者都必须取得有效证照,餐饮业、集体食堂的凉菜制作和蛋糕裱花场所应设置专间和二次更

衣间,消毒及保洁工作应符合规范。

农副产品市场内须设有卫生管理部门和蔬菜农药现场检测机

构,开展农副产品污染物监测和控制,检测超标的农副产品不能上市销售。

# 房地产开发野蛮施工“伤不起”

## 庐阳区12处人行道板遭人为损坏

星报讯(方勇 玉岩 广跃记者 徐涛) 记者昨天获悉,合肥庐阳区城管执法大队与合肥市政管理北所对全区管辖范围内建筑工地外人行道板完好状况进行全面督查,检查结果有12处建筑工地外的人行道板不同程度遭人为损坏。

### 工地围墙外人行道被车辆轧坏

按照合肥市市容责任区制度的相关规定,建设施工单位管理区域,外侧周边有道路为界的,延伸至人行道外沿;没有人行道、有道路边线的,至道路边线外沿;没有道路边线的,相应延伸5~20米。

然而,在庐阳区北部地区的一座工地门前,工地围墙外的人行道板损坏严重,许多行人从这里经过时,都有被破损的人行道

板溅出一身的污水。

督查人员发现情况以后,找到该工地负责人,询问工地门行人行道板破损的原因。负责人称,人行道板是被其他车辆轧坏的。督查人员随即离开工地,却杀了个“回马枪”,等了不足15分钟,就发现装载满满一车黄沙的车辆从工地门前的人行道板上轧过,这时工地负责人再也无法抵赖。据悉,此类工地有好几个,都被督查人员一一查获。

### 占人行道堆放材料也将被罚

督查人员告诉记者,一些建筑工地擅自将建筑材料堆放在工地围墙外面的人行道上,导致来来往往的行人只能绕道而行。由于没有采取安全防范措施,一旦

材料发生倒塌,将会发生不可想象的安全事故,同时,在被堆放建筑材料的地段,都有人行道板不同程度的损坏现象。

在北二环的一处工地,督查人员发现,工地围墙边的人行道上堆放高高的红砖,占地面积大约有20平米。而且,该处地段也没有采取安全维护措施。

据了解,《合肥市市容和环境卫生管理条例》明确规定,施工单位不得擅自将施工工地以外堆放机械设备、物料和垃圾;施工用水按照规定排放,不得外泄污染路面;工程竣工应当及时拆除临时设施,清除物料并平整好场地。同时,严禁运料车、渣土车和各类机动车辆碾轧人行道板。违者城管行政执法部门将依据相关规定予以处罚。



近日,合肥地区天气凉爽,明珠广场的欧风街上,扎堆拍摄结婚照的新人们成为了一道亮丽的风景。据悉,今年是农历壬辰龙年,龙年扎堆结婚也让婚庆行业提前进入了金九银十的火热季。程兆/图

## 合肥交警全力护航高考

星报讯(合公新记者 范竹标) 昨日,记者获悉,合肥警方将部署多项措施,全力“护航”高考。

6月7日-8日高考当天,合肥市交警将全员上岗,在所有考点周边路面安排足够警力,提前1小时上岗,负责维护好考点周边的交通秩序。交警部门提前制订预案和采取禁鸣、禁违章停放等相应的措施,在明显路段制作摆

放交通警示标志,对不听交警指挥劝阻乱鸣笛乱停放者,将采取必要的处罚措施。对考试期间遇有交通事故纠纷的,交警部门将组织专门警力快速处置,严防交通堵塞影响高考顺利进行。

另悉,合肥警方还将部署一定警力,配合相关部门加强对高考试卷的运送、存放、高考阅卷、高考录取等各项工作的安全保卫。

## 9成市民: 来皖必买文房四宝

星报讯(记者 沈娟娟) 由本报和安徽中设国际会展有限公司联合主办的“安徽旅游必购纪念品”评选活动已经开始三天了,通过电话、微博、邮件等方式投票的市民已经超过百人,记者经过初步统计发现,9成市民都将心目中的“安徽特色”纪念品投给了文房四宝(宣笔、宣纸、徽墨、歙砚)。

如果你认为安徽还有更值得推荐的特色旅游纪念品,赶快参与到这场活动中来。6月12日

16:00,“安徽旅游必购纪念品”投票通道即将关闭。读者可拨打本报热线电话0551-2620110;关注“市场星报”新浪官方微博,私信推荐;或者发送邮件到412546725@qq.com,参与投票,别忘了同时留下您的姓名和手机号码。

只要是参与到这个活动中来的市民,就可以收到组委会给您发送的回复信息,带上这条信息和一份《市场星报》,6月14、15日您都可以到指定展位上领取礼品。

## 七旬翁坠楼身亡, 疑患忧郁症

星报讯(记者 鲁飞龙) 昨天17:30,合肥市汇林阁小区19栋发生坠楼惨剧,一七旬焦姓老汉从六楼住所坠落身亡。

据围观居民介绍,坠楼的焦老汉今年73岁,合肥人,平时和小儿子住在19栋6楼。“下午听到一声很惨的叫声,然后就是‘砰’的一声。”一名16号楼的居民回忆,当她出门看到,老人已经躺在1楼的水泥地上,浑身是血,19号楼的一些到阳台查看发生了什么事情的居民,也被突然出现

的场景吓了一跳。

居民连忙拨打报警电话和急救电话,但救护人员赶到时,老人已死亡。闻讯赶回家的亲属包裹起死者遗体,辖区派出所、刑警队以及法医也赶到现场勘查。

据介绍,死者患有轻微忧郁症,最近几天休息不好,“经常同周围邻居说,头比较疼,整天昏昏沉沉的”。警方表示,初步调查焦老汉行为属于轻生,排除他杀可能。

# “三生高考爱心直通车”正式启动

经过8天的征集,由200辆爱心车辆组成的“高考爱心直通车”车队昨天正式成立。

由三生(中国)健康产业有限公司主办的“三生高考爱心直通车”大型公益活动,自5月24日启动以来,得到了众多市民和单位的踊跃响应,包括公司公务用车驾驶员、私家车主、普通出

租车司机、企业老板等在内的众多市民纷纷打进报名电话,要求参加活动。“高考是人生的大事嘛,为考生提供一些方便,我心里乐意。免费接送考生,也是我们回报社会的一次机会……”在昨天的启动仪式上,“爱心驾驶员”庞师傅乐呵呵地告诉笔者。

为了保证“爱心车”不带病上

路,影响考生的接送,三生(中国)特别邀请专业的车辆检测机构,对所有的“爱心车”进行了全面的安检。同时,还邀请了心理专家,对“爱心司机”进行了专门的培训,“爱心人、爱心车,都将以最好的状态,为考生提供最好的圆梦服务。”在昨天的启动仪式上,三生(中国)也郑重承诺,将积极践企业社会责

任和公益理念,全力支持本次爱心活动的开展。在此次活动中,三生爱心志愿者亦十分踊跃地参与到爱心送考的队伍中来。据悉,除了在本市,三生(中国)已经连续四年在全国15个城市,联合当地媒体发起了“三生高考爱心直通车”大型公益活动。三生(中国)安徽分公司负责人表示,三生一直秉承爱心

1+1的公益理念,企业开展公益活动不在规模的大小,而更看重一点一滴的积累和广泛的社会参与,看重为受助群体带来的实实在在的帮助。多年来,三生(中国)发起了高考爱心直通车、先心病儿童救助、低碳环保、扶贫救灾等多项公益活动,影响并带动了近十万人次的参与。